
Националне институције за људска права треба да се међусобно прекогранично подржавају, посебно у кризним ситуацијама, рекли су учесници на Семинару ОЕБС
понедељак, 01. јун 2015.

Више од 100 представника влада, међународних организација и цивилног друштва
састали су се како би разговарали о улози националних институција за људска права у
унапређивању и заштити индивидуалних људских права, на тродневном Семинару људске
димензије ОЕБС, који је организовала Канцеларија ОЕБС за демократске институције
(ОДИХР) у сарадњи са Председавањем Србије ОЕБС-у у 2015.
  
Директор ОДИХР Михаел Георг Линк изјавио је да су контакти и сарадња за које овакви
догађаји пружају прилику кључни за ефикасност институција као што су канцеларије
заштитника грађана, које су установиле државе учеснице ОЕБС ради очувања људских
права и слобода.

„Кад год је то потребно, националне институције за људска права би требало да буду
непријатни партнери својих влада," рекао је директор ОДИХР. „С обзиром на ове
природне унутрашње тензије, још је значајније њихово прекогранично узајамно
повезивање. Одличан пример за то је сарадња Еле Памфилове, комесарке за људска
права Руске Федерације, и Валерије Лутковске, комесарке за људска права у украјинском
парламенту. Њихова отвореност је задивљујућа, имајући у виду различите климе у којима
раде. Добар пример за то је изјава Еле Памфилове о недавно усвојеном закону о тзв.
„непожељним организацијама".

Амбасадор Сања Милинковић, заменик председавајућег Сталног савета ОЕБС и заменик
сталног представника Србије при ОЕБС, истакла је да улога држава учесница
превазилази пуко формирање националних институција за људска права (НХРИ) и
утврђивање њихових улога.

„Владе су одговорне не само за оснивање националних институција за људска права, које
би биле законски чврсто утемељене, већ и да им обезбеде одговарајућа финансијска
средства и кадрове," рекла је Милинковић. „Оне такође имају обавезу да се баве
узроцима забринутости на које укажу ове институције, као и њиховим препорукама."

У главном излагању, Саша Јанковић, заштитник грађана односно омбудсман Србије,
обавестио је присутне да је улога НХРИ посебно значајна у кризним ситуацијама, пошто
закони и прописи у државама учесницама ОЕБС предвиђају дерогирање појединих
људских права и слобода у таквим ситуацијама.
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"Не сме се дозволити да било какве кризе ограничавају способност НХРИ да испуњавају
своје задатке. У таквим временима, поштовање људских права треба да буде предмет
посебног надзора," рекао је Јанковић. "НХРИ треба да буду најочигледнији партнери који
ће обезбедити да само мере апсолутно неопходних одступања буду примењене. Према
томе, кризе треба да буду разлог за укључивање, а не за искључивање НХРИ," додао је
Јанковић.
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